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As amerikai hitleristák megsemmisítő 
leleplezése

Határtalan felháborodással imperialisták titkos tárgyalá
vették tudomásul hazánk és 
az egész világ becsületes dol
gozói azt a provokációt, amit 
az amerikai imperialisták kö
vettek el a hitleristák 1941. 
őszi katyni tömeggyilkosságát 
felhasználva. A Szovjetunió 
kormányának jegyzéke az ame
rikai Egyesült Államok kor
mányához, s a Szovjetunió kü
lönbizottságának jelentése a 
katyni vérengzés kivizsgálása 
ügyében, leleplezik a washing
toni uralkodókörök Hitler- 
módszerü mesterkedéseit.

Az újabb aljas amerikai 
provokáció akkor történt, ami
kor a világ összes népeiben 
egyre erőteljesebbé vált a gyű
lölet az emberi szörnyetegek, 
az imperialisták ellen. A be
csületes és békeszerető embe
rek az egész világon az ame
rikai imperialistákban látják 
a népek legkegyetlenebb el
nyomóit, a fenevadakat, akik 
vérbeboritották Korea földjét, 
Belojánnisz és Raimundo Lo- 
pez meggyilkolására adtak 
utasítást, akik felfegyverzik az 
áruló Titót, kémeket és össze
esküvőket eresztenek le ejtő
ernyővel a népi demokratikus 
országok területére.

A világ dolgozóinak milliói 
látják, hogy az amerikai hó
hérok a koreai fronton, Viet
námban és Malájföldön el
szenvedett vereségeik, a fran
ciaországi és nyugatnémetor
szági kudarcaik után, a hitle
risták és a japánfasiszták há
borús raktárából előszedték a 
baktériumfegyvereket, s azo
kat a koreai nép megsemmisí
tésére és a világ népeinek 
megfélemlítésére akarják fel
használni.

Egyre növekszik a dolgozó 
emberek millióinak gyűlölete 
az amerikai imperialista em
berevőkkel szemben. A jenkik 
megszállása alatt lévő „mar- 
shalizált“ országok lakói is 
erőteljesen gyűlölik az ameri
kai imperialistákat, s ez a 
gyűlölet is jelentős akadályt 
képez a Wall-Street milliomo
sai terveinek megvalósítása 
Htjában. Az amerikai imperia
listák véres politikájával ellen
tétben, világosan és reményt- 
adóan áll a népek előtt a Szov
jetunió következetes békepoli
tikája, amely a népek közötti 
barátságon alapszik. A szocia
lizmus hatalmas hazájának 
népszerűsége egyre növekszik 
a világ dolgozói előtt, s a be
csületes emberek mind határ
talan szeretetet éreznek a di
cső. szovjet nép iránt.

Ezek a tények váltották ki 
az amerikai imperialistákból, 
hogy u.íabb aljas mesterkedés
hez folyamodjanak és rága
lomraktárukból előszedjék a 
hitlerista banditák 1941-i katy
ni gaztetteit. Majdnem egy 
évtized telt el azóta, hogy a 
világ népei fölhóborod ássál 
szereztek tudomást arról a tö
megmészárlásról, amit a hit
leri fasiszták követtek cl a 
katyni erdőben. A náci meg
szállók 1941. őszén Szmo- 
lenszk-körzctébcn 11 ezer len
gyel hadifoglyot meggyilkol
tak. A hitleristák ezt a tömeg- 
gyilkosságukat a „szláv né- 
pck“ kiirtását célzó aljas gyil
kosságaik sorozatában követ
ték cl. Amikor 19^2—43. folya
mán a dicsőséges Szovjet Had
sereg megkezdte a német ha- 
dieénezet felőrlését, hogy fel
szabadítsa Európa népeit a fa
sizmus alól — az amerikai 

sokat folytattak Hitlerrel egy 
külön békét illetően. Ebben az 
időben Göbbels és az egész 
hitlerista propaganda megkí
sérelte, hogy saját vérengzésük 
áldozatait a Szovjetunió elle
ni provokációra használja fél. 
Céljuk az volt, hogy szovjet- 
ellenes hangulatot keltsenek 
Lengyelországban, amelynek 
sokat próbált népe remény
kedve várta a felszabadító 
Szovjet Hadsereget. A hitleris
ta banditák úgy akarták be
állítani a kérdést, mintha nem 
ők, —- Auschwitz, Maidanek és 
a többi haláltáborok létreho
zói, embermilliók hóhérai — 
gyilkolták volna meg a lengyel 
foglyokat.

Emlékezetes, hogy a hitleris
ta provokáció milyen csúfos 
kudarccal végződött. 1944-ben, 
Szmolenszk körzetének felsza
badítása után külön-bizottság 
szállt ki a katyni erdőbe és 
bizonyítékok, tanúvallomások 
alapján megállapította az iga
zat: tisztázta annak körülmé
nyeit, hogy a fasiszta meg
szállók miként követték el a 
tömegmészárlást. A külön-bi
zottság jelentést adott ki, 
amelyet 1944. januárjában 
nyilvánosságra hoztak s amely
nek közlését most megismétel
ték, szétzúzva vele Hitler ame
rikai utódainak ál jasrágal
mait.

Kétséget kizáróan megálla
pította akkor a küíön-bizott- 
ság; hogy a gyilkosságokat a 
fasiszta megszállók követték 
el. A vizsgálat során Szmo
lenszk környékéről számos ta
nú jelentkezett, akik fényt dé
ritettek a hitlerista gyilkosság 
minden részletére. Az 1944. 
folyamán lefolytatott vizsgálat 
során a holttesteknél számos 
okmányt találtak, amelyek azt 
bizonyították be, hogy a tö
meggyilkosságot nem is követ
hették el mások, mint a hitle
rista megszállók.

S ime most, 8 év után, az 
amerikai imperialisták újra 
Göbbels eszközéhez folyamod
tak. A szovjet kormány jegy
zéke azonban arculcsapta az 
amerikai hitleristákat. Ez a 
jegyzék rámutat arra, hogy a 
katyni gyilkosságok felelevení
tése, 8 évvel a hivatalos vizs
gálat lefolytatása után, azt a 
célt szolgálja, hogy megrágal
mazza a Szovjetuniót és reha
bilitálja a hitlerista gyilkoso
kat.

Hiába kísérleteznek az ame
rikai imperialisták hitlerista 
elődeik módszerével. A népek
nek a Szovjetunió iránti szere
tetet nem tudják megváltoz
tatni. Az imperialisták eme 
mesterkedése újból leleplezte 
aljasságukat és a népek még 
nagyobbfoku gyűlöletét váltot
ta ki Hitler amerikai követői
vel szemben.

Az amerikai imperialisták 
rehabilitálni akarják a fasisz
tákat. Aljas háborús terveik 
megvalósításóra szövetségre
léptek a katyni, auschwitzi, 
dachaui és lidicci gyilkosok
kal. Ezért szedték elő a hitle
rista propaganda raktárából a 
göbbclsí hazugságokat.

A népek visszautasítják az 
ímncrlalisták újabb aljas pro
vokációját. A népek tudják az 
igazságot, ismerik az amerikai 
imperialisták gyilkos céllait és 
azok megse.misltésérc még szo
rosabban tömörülnek a béke 
bevehetetlen bástyája, a Szov
jetunió kőre.

Pártunk és kormányunk határozata 
újabb támogatást nyújt munkánkban

szocialista kereskedelmünket lesz bi*A RNK Minisztertanácsának és a 
Román Munkáspárt Központi Veze
tőségének a pénzreform megsztlárdi. 
tásához szükséges intézkedésekre vo
natkozó Határozata, vállalatunk dol
gozóira komoly és megtisztelő fel. 
adatokat ró. A Határozat kimondja 
a tömegfogyasztási javak termelésé
nek a növelését és utasítja a termelő 
vállalatokat, hogy ennek értelmében 
1952. április 1-ig készítsenek pótter
veket.

.alkalmazzák a szovjet, sztahánovisták 
mimkamódszereit az'aranyosgyéresi '''

< „Sodrönyipar“
■ Az aranyqsgyéresi „Sodronyipar*  műhelyében nagyszerű eredményeket 

vállalat munkásai és technikusai — érnek el a dolgozók a terv teljesíts, 
az alapszervezet és az üzembizottság séért folytatott harcban. így például 
felvilágosító tevékenysége föl/tán — a központi műhelyben az elmúlt hó- 
egyre, szélesebb körben alkalmazzák napban 21 dolgozó lett élmunkássá, 
a-szovjet sztahánovisták munkamód- Egy , másik osztályról 13 munkás 
szereit. A központi műhelyben több nyerte el.a megtisztelő élmunkás ci- 
mtjnkás Nina Nazarova módszere mét, élen Pardea Jüannal', aki 234 
szerint vette , szocialista gondozásba százalékban- teljesítette tervelöirány. 
gépét. Több esztergályos Bikov szta- zatát. Bikov gyorsfémvágási módsze- 
hánovista gyorsfémvágásí-módszerével rét alkalmazva Marian Alexandra 
dolgozik.. Zsandarova módszerével 28 Vesd Axente sztahánovisták 130 
dolgozó szervezte meg a munkakez- százalékkal', Jucan Stefan 110, (riur- 
beni váltást. Vorosin módszerét is . Teodor 104 és Baciu losif 99 
egyre többen alkalmazzák. ■ százalékkal szárnyalták túl normá-

Ma - már- a vállalat minden jukat Az ifjúmunkások-is, eredme.

Ne késlekedjenek tovább 
a vetési előkészületek befejezésével 

Torda-rajonban
A tavaszi vetési csata minél sike

resebb előkészítése és végrehajtása 
érdekében indított versenyben Torna*  
rajón dolgozó földműveséi közül a 
szentmihályfalviak. a gérendiek. az 
aranyosgyéresíek és a harasztosiak 
tűntek ,ki. Széntmihályfalva ' szegény., 
és középparasztjai február 20-ig elő. 
készítették az összes mezőgazdasági 
gépeket, eszközöket, szekereket és 
lószerszámokat. A javítást befejezték- 
Eközben a helyi néptanács kikézbe- 
sitette az egyéni gazdaságokra .fel
osztott vetési tervet, a dolgozó föld
művesek megtisztitaíták és vetésre 
előkészítették az összes vetőmagmeny- 
nyiséget és megállapították a csira
képességet is. A falu dolgozó paraszt, 
jai több mint 500 tonna, istállótrá
gyát hordtak ki a földekre. Ezek az 
eredmények a párttagok és a népta- 
üácsi képviselők, valamint a tömeg- 
szervezetek agitátorainak felvilágo
sító, mozgósító és pcldaadó munká
jának köszönhetők.

Nem beszélhetünk azonban hasonló 
jó eredményekről Torda-rajon vala
mennyi falujában. Várfalváti, Mező 
szoporon. Mikesen, Rődön, Letölt, 
Pojánban és még több más kóz-,ég.

A SZOVJETUNIÓ ELET.ML 
SZE R IPARÁNAK SÍK EREI

A Szovjetunióban, a mezőgazda 
ság fejlődése következtében egyre 
jobban szélesednek az úlelmiszoipar 
nyersanyagalapjai. Az elmúlt, .évben 
az élelmiszeripari üzemek 34 száza
lékkal több nyersanyagot kaptak 
mint 1910-ben, az utolsó báboru- 
clőtti esztendőben. 1950-ben minden 
nyersanyaggal sokkal bőségesebben 
cl volt látva az élclmisze.ripnr, mint 
a megelőző évben. A cnkor-tpar 18 
százalékkal több nyersanyagot ka. 
pott, mint 1950-ben.

A konzervipar nycrsanyagalapjai a 
háború következtében nagy veszte, 
séget szenvedtek, azonban a hiányo

Vállalatunk vezetősége máris fel
vette a kapcsolatot a helyi iparválla. 
latok, . a kisipari térmelőszövetke*  
zetek, a helyi nép tanács üzemeinek 
vezetőségével és megállapodott mind 
az előállítandó közszükségleti cikkek 
mennyiségére, mind minőségére vo
natkozólag. A Határozat megjelené
se komoly segítségét nyújtott válla
latunknak további munkájában. Bi
zalommal tekintünk állami keres
kedelmünk újjászervezése elé, amely 

ben a gyenge rnozgósitómunka kö
vetkeztében késlekednek a vetési elő
készületek befejezésével. Pojánban 
például - 2 javítóműhelyt is létesitet. 
tek, Február végég a gazdasági fel
szerelésnek mégis csak a feléi javí
tották meg. A késedelem oka: a ko
vácsok hetekig nem tudtak dolgozni, 
•mert a pojání néptanács végrehajtó 
bizottsága semmit nem tett a sz,.k 
séges szén beszerzésére.

Néhány, község kivételével Torda- 
rajonban a vetőmag előkészítés általa, 
bán nagyon vontatottan megy. Az elő
irányzott vetőmagmennyiségnek níég 
alig tisztították meg a felét. Az idő 
sürget. Rövidesen meg kell ke'den, 
a vetést. Éppen ezért a vetési előké
születek befejezését tovább nem le
het halasztani. A pártalapszerveze- 
tek irányításával a néptanácsok és a 
MNSz helyi szervezetek minden erőt 
mozgósítsanak a vetési előkészületek 
befejezésére és ,a vetés idejében jé> 
körülmények között való elvégzésére- 
A bőséges termés elérése, békés épi- 
tőmunkiink további sikere megkí
vánja, hogy minden erőt mozgósít, 
síink a tavaszi vetésre.

I Hírek a Szovjetunióból |
kat már kiküszöbölték. 1950-ben a 
konzervipar másfélszer több termé
ket szállított, mint 1940-ben, az 
utolsó háború előtti évben. 19>1-bcn 
további 18 százalékkal növekedett a 
konzervipar termelése.

Hasonlóan niegnövckcdctt a ke
nyérgyárak termelése, is. Ezek az 
üzemek két és félszer több termeket 
gyártanak, mint 1910-ben és ma féL 
széf többet, mint 1950-ben A több’ 
élelmiszeripari üzemek termelés1' :~ 
nagymértekben megnövekedet',

A SZOVJET EÜRHOUVÖCIYÁ- 
SZOK ÉRTEKEZLETE

Moszkvában megnyílt a Szovjetunió 
egészségügyi minisztériuma mellett 
működő fűrdőgyógyászati tanács illé

vatva. .megszilárdítani és kifejlesz
teni.

Vállalatunk dolgozói' bíznak ere
jükben és munkájukkal azért harcol
nak', hogy pénzünk vásárlóereje egy
re növekedjék.

Farkas József, 
„Fierul“ Állami Kereskedelmi 

Vállalat aligazgatója

nyésen dolgoztak februárban, < misit 
például Magleas Ilié, Tamas Ilié és 
Orca Constantin, akik szép eredmé
nyeket értek el - feladataik teljesíté
sében, Kimagasló eredményt ért el 
az acéltermelő osztály munkakollelí- 
tivája, amely februári tét velői.ány za
tát hét nappal a' határidő előtt si
keresen befejezte. A szocialista verse
nyek folyamán jó eredménnyel dolgc" 
zott Moldovait Aurél és, csoportja, 
Cenan Augustin és csoportja, vaia. 
mint Boár Danila sztahánovista öntő.

Nemes Miklós, tudósító

KÖRÖSI ÖN IS FELKÉ
SZÜLTEK A VETÉSRE

A kőröstől dolgozó földmű
vesek is befejezték a tavaszi 
vetést előkészítő munkálato
kat. Idejében feldolgozták a 
tavaszi vetési előkészületekre 
vonatkozó párthatározatot ' s 
megértve annak minden egyes1 
pontját, fokozott iramban fog
tak munkához. A néptanáös a 
kellő időben elkészítette és ki
osztotta a vetési tervet az 
egyes gazdaságoknak. A párt
tagok és a MNSZ-utcafelelősök 
pedig szervező és felvilágosító 
munkával járultak hozzá a 
szegény- és középparasztok 
előkészületi munkáinak meg
könnyítéséhez és meggyorsítá
sához. így az idei bőséges ter
més biztosításáért idejében és 
jó körülmények között teljesí
tették a kőrösfői dolgozó föld
művesek a szerszámjavitási, a 
vetömagelökcszitési cs trágyá- 
zási tervüket.

Kovács György 
levelező'

se. Az ülésen több mint kétszáz 
szakember vesz részt, a különböző 
balneológiái intézetek képviselői.

A Szovjetunióban .'150 magaslati 
fürdőgyógyá.szal i üdülőtelep van. 
ezenkívül pedig 2000 -zanatorium' 
amelyek évenként több mint 4’ millió 
ember számáfa nyújtanak pthrné-i 
és gyógyulási lehetőséget.

A Szovjetunióban nagy gondot 
fordítanak a fürdőgyógyászati szem, 
pontból alkalmas helyek tanulmáevo- 
ziísára, számos expedíció !.''r."t fel 
ezeket á' helyeket. Eddit’ korúlbclíil 
4 ezer forrás és 70*1  iszapos tó v:- 
zénck összetételét tanúim invozták a 
balncológnsok, amelynek nyomán 
egész Mir uj ftrlfilStclcpet s-trflek.
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A Román Népköztársaságból érkezett tanuk leleplezték
Dianu gaztetteit a Jouvenel-per tárgyalásán

PÁRIZS. — „Az árulók interna. 
cionáléja" perének 10. tárgyalásán 

. kihallgatták a védelem romániai ta
núit, akik a Román Népköztársaság
ból érkeztek Párizsba, hogy tanúval, 
tamást tegyenek a hazaárulók ellen.

Az első tanú Barbu Zaharescu, a 
bukaresti egyetem politikai-gazda
sági tanszékének tanára.

„Románia számára Dianu nem 
nagy személyiség — mondja gunyo. 
san Zaharescu, — de tevékenységét. 
nagyon jól ismerem, mert figyelem
mel kisértem mindazokat a haza- 
árulási és kémkedési pereket, ame. 
lyekben az utóbbi években a romá
niai bíróság ítélkezett.

Ami Dianunak azt az állítását il- 
löti, hogy .szembehelyezkedett An
tonescu politikájával, erről senki sem 
hallott Romániában, annál kevésbbé, 
mert tagja volt a Maniu vezette 
nemzeti parasztpártnak. Sőt ellen
kezőleg, Maniu számos sajtónyilat
kozata bizonyítja, hogy teljes bizal. 
mát tanúsított Antonescu. kormánya 
iránt Dianu tudomásom szerint An
tonescu diktatúrája idején megha
talmazott miniszter volt. Nem hi. 
szem, hogy ebben a minőségében 
ilyen fajta kijelentést tett volna: 
„Én, aki egy fasiszta kormányt kép- 
viselek, ellene vagyok a fasizmus
nak." Kétségbevonhatatlan tény, 
hogy Dianu önként jelentkezett a 
hitlerista—antoneszkánus hadsereg, 
be a szovjetellenes frontra. •

Mialatt Zaharescu tanár beszélt, 
Dianu arca kékre-zöldre változik, 
nem bírja türtőztetni idegességét, 
Dianu Zaharescu minden egyes sza
va után egyre inkább érzi, hogy 
nem „felperes", hanem vádlott.

Fourrier ügyvéd azt kérdezi Za. 
harescu tanártól, hogy milyen tevé
kenységet fejtett ki Dianu Románia 
felszabadulása után.

„Hazaáruíó volt — feleli Zahares
cu. — Az imperialista hatalmakkal 
összeesküvést szőtt, hogy megdöntse 
a nép hatalmát. Jelen voltam a Ma. 
niu-per tárgyalásán, ahol. Dianu, 
Gafencu és más hazaárulók is be 
voltak idézve. Ismeretes, hogy Dia
nu Visojanuval együtt résztvett a 
béketárgyaláson, ahol aknamunkát 
fejtettek ki a román nép ellen és 
az imperialista hatalmak besúgói, 
ként szerepeltek.

Cornec, a hazaárulók ügyvédje fel. 
teszi a kérdést:

„Volt-e üldöztetésben része Zaba, 
rescu tanúnak a régi Romániában ?**

Zaharescu tanú igy válaszol. 
„Két ízben ültem börtönben. Elő. 
szőr 1924-től 1932-ig', másodszor 
1940-től 1944-ig. Mindkét esetben 
politikai meggyőződésemért vetet, 
tek börtönbe."

Fourrier ügyvéd megjegyzi: |
„Tehát mig ön antifasiszj i elveiért 

börtönben sínylődött, Dianu Hitler 
hadseregében szolgált."

Cornec, a „felperesek" ügyvédje, 
aziránt, érdeklődik Zaharescu tanár
tól, hogy milyen befolyást gyako
rolt a tömegekre a Romániai Kom. 
munisták Pártja. A tanú kimutatja, 
hogy az 1929-cs választásokon a tér.

goknak. mint amilyeneket most él
vez."

A hazaárulók ügyvédje azonban 
ravaszkodik, hogy minden áron 
olyan : kérdést tegyen fel, amellyel 
zavarba hozhatja a tanút. Sunyt 
mosollyal felteszi a kérdést:

— „Romániában most diktatúra

. azért történt, mert fasiszta, 
gató tevékenységet fejtett ki 
az ország törvényei büntetik.

Nordman; a francia írók

feltör
és ezt

egyik 
Pave-ügyvédje. véglegesen leleplezi 

lescut, aki mártírnak tünteti fel ma- । 
gát. Pavelescu azt hazudta, hogy.

ror ellenére, 
jelöltjei több,
zatot

Az 
latban

kaptak 
akkori 
Barbu

a Kommunista Párt 
mint százezer szava, 
a választásokon.
választásokkal kapcso- 
Zaharescu tanár ezeket

mondotta:

az
- „A háboru előtti Romániában 
úgynevezett választások a leg-

vadabb rendőrterror jegyében zajlót, 
tak le, amit nyomonkisértek n vá. 
lasztási visszaélések és a legkülön. 
bözőbb urnalopások. Ezzel szemben 
a Román Népköztársaság széleskörű 
polgári jogokai biztosit az ország 
minden lakosa számára, úgy, hogy 
a felszabadulás után megtartott, vá. 
b.szfásokon a sz.éles tömegek csak
nem kivétel nélkül resztvettek. Ro. 
mánia történctébrn a felszabadulás 
után érvényv.síih elsőizben a szabad 
választások elve, amikor „ nép sza
badon kifejezhette akaratát,

Romániában 1914 augusztus 23-a 
előtt mindenféle diktatórikus rend, 
szer uralkodott. A román nép tör
ténetének egész folyamán ncin ör
vendett olyan szabadságnak és jo.

Végeiért a Ssovjetiniió
Legfelső Tanácsának üSésszáka

van?“
Zaharescu tanár kioktatja 

dalomtudományban teljesen 
béta ügyvédet:

— „Természetesen. A

a társn- 
anaifa.

Román
Népköztársaságban a' dolgozó pa
rasztsággal- szövetséges munkásosz
tály diktatúrája uralkodik, vagyis a 
nép többségének diktatúrája a ki
zsákmányoló kisebbséggel szemben-

Én szívesen bővebben is kifejte
ném a társadalomtudomány sok más 
kérdését, de sajnos, ez hiábavaló len
ne, mert ezek az urak — és itt a 
hazaárulókra és ügyvédjeikre mu
tatott — úgy sem lennének képesek 
felfogni.**

Cornec, a vállalkozó szellemű ügy
véd alaposan le van forrázva, látszik 
rajta, hogy már megbánta a „fo
gas" kérdőit. De úgy látszik ki 
akarja kö=zörülni a csorbát és ujabb 
kérdéssel próbálkozik:

— „Kinek a kezében volt a ro
mán ipar 1930 és 1940 között?"

— „A „Standard Oil", a ,,Ro. 
yalDutch", a „Vickers" és más im
perialista trösztök kezében volt a

prédikációja végén a Román Mun- | 
. káspártot kellett volna éltetnie és I 
mert ezt nem tette, 1947-ben letartóz
tatták. Az ügyvéd kimutatja, hogy | 
a Román Munkáspártnak csak 1948. 
ban volt az alakuló kongresszusa.

Ileana Raceanu a harmadik romá
niai tanú, aki Dianu háboru alatti 
tevékenységéről ezeket mondotta:

„Abban az időpontban, amikor az 
Antonescu-kormány Romániát Hit_ I 
ler oldalán a szovjetellenes háborúba ] 
sodorta, Maniu pártja körlevelet kül- s 
dött az összes szervezeteknek és fel. • 
szólította őket, hogy támogassák a : 
román nép érdekeivel ellenkező bű
nös háborút. Maniu pártja minden
kor elutasította az ellenzéki mozga
lomban való részvételt. Dianu ön
ként jelentkezett a frontra és Hitler 
parancsnoksága alatt harcolt.

Ecatérina Borila a következő tani:
Matarasso, a védelem egyik ■ ügy-

MOSZKVA. (Agerpres.) — A 
Szovjetunió Legfelső Taná
csának III. ülésszaka március 
8-án befejezte munkálatait. 
Ezen a napon este a Kreml 
nagytermében a Nemzetiségek 
Tanácsa záróülést tartott, 
amelynek során folytatták a 
Szovjetunió 1952. évi állami 
költségvetésének vitáját. A vi
ta során felszólalt Kuznyecov 
képviselő, a Szovjet Szakszer
vezet Központi Tanácsának el
nöke, aki egész sor megvalósí
tást idézett fel, amelyeket a 
szovjet állam a dolgozók jólé
tének növelésére foganatosí
tott.

Ezután Iván Benediktov, 
földművelésügyi miniszter mon
dott beszédet. Ismertette a 
mezőgazdaság helyzetét és rá-
mutatott 
jár a.

A vita 
baskiriai 
szólaltak

a fejlődés további üt-

során azerbajdzsáni, 
és más képviselők 
fel, akik valameny-

nyien a költségvetés megsza
vazását javasolták.

Az ülésszak a Szovjetunió 
pénzügyminiszterének, Ársenii 
Zverev elvtárs záróbeszédével 
ért véget, majd a képviselők 
megszavazták a költségvetést.

Hatalmas lelkesedéssel ünnepelték 
Budapesten Rákosi Mátyás 60.

születésnapját

védje megmagyarázza a törvényszék

BUDAPEST. (Agerpres.) — 
A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége és a mi
nisztertanács, valamint Rákosi 
Mátyás elvtárs születése 60. 
évfordulójának megünneplésé
re alakult szervezőbizottság 
március 8-ra Budapestre ünne

ra, amely a szabad népekkel 
való együttműködés révén a 
békéért és demokráciáért foly
tatott harcban még dicsősége
sebb hírnévre emeli Magyaror
szág nevét. Ez az ut az, tme- 
lyen Sztálin elvtárs tanításait 
követve, Rákosi Mátyás vezeti

román ipar*'  — 
Sem Dianu, 

mernek további 
Barbu Zaharescu

hangzik a válasz.
sem ügyvédje nem 
kérdéseket feltenni 
tanárnak, attól tar-

tanak 
vábbi 
tokát

így 
tanú

és méltán, hogy mindeii to. 
kérdés csak ujabb terhelő ada" 
hozhat felszínre ellenük.
azután sor kerül a második 
kihallgatására. Előlép Ale-

xandru lonescu ortodox lelkész. Ma. 
tarasso ügyvéd felhívja a bíróság 
figyelmét arra, hogy a tanú hosszú 
időn át a Gr.ivica-uti paröchián mű
ködött, lelkészi minőségben és kö
zelről ismerte a grivicai vasú*;  mű
hely munkásai 1933 februári harcá
nak részleteit. Erről a harcról 
Renaud de Jouvenel is említést tett. 
„Az árulók internacionáléja*'  cimü 
könyvében.

„Amit Renaud de Jouvenel köny
vében a vasúti munkások 1933-as 
sztrájkjának elnyomásával kapcso
latban irt, teljésen megfelel a való
ságnak— kezdi vallomását a tanú. — 
Amikór a munkások kimondták a

elnökének, hogy a tana a Romániai 
Országos Szakszervezeti Tanács lap
jának főszerkesztője és a fasiszta 
diktatúra idején, többször volt le
tartóztatásban. i

A francia írók ügyvédje felteszi i 
a kérdést: í

Dianu azt állítja, hogy a román | 
katonák nagy lelkesedéssel harcoltak 
Hitler oldalán. Mi ebből az igaz
ság?**

Ecatérina Borija igy válaszol:
„Alkalmam volt megismerni a ro. 

mán katonák lelkiállapotát, mint
hogy résztvettem a Szovjetunióban 
román hadifoglyokból alakított „Tu-

pi gyűlést hivott össze. A gyű
lésen résztvettek ismert szta- 
hánovisták, tudósok, művészek, 
írók, Kiszeljov, a Szovjetunió 
magyarországi nagykövete, a 
szovjet követség tagjai, a Kí
nai Népköztársaság és a népi 
demokratikus országok, vala
mint a Német Demokratikus 
Köztársaság diplomáciai képvi" 
sélői és a szovjet kulturális 
küldöttség tagjai.

A jelenlévők hatalmas lelke
sedéssel köszöntötték Rákosi 
Mátyás eívtársat, amint az el
nökség tagjai között bevonult 
a terembe. Az ünnepi gyűlést 
Dobi István miniszterelnök 

' nyitotta meg, aki üdvözölte az 
ünnepeltet és felsorakoztatta

a magyar népet.
— Kívánjuk Pártunknak és 

a magyar népnek, hogy szere
tett Rákosi elvtársunk sok 
éven keresztül vezessen ben
nünket ezen az utón — mon
dotta beszéde befejezésében 
Gerő Ernő.

Ezután felolvasták azokat a 
táviratokat, amelyeket a Kom
munista- és Munkáspártok 
küldöttek a különböző orszá
gokból Rákosi Mátyás elvtárs
nak. A Szovjetunió Kommunis
ta (b) Pártja Központi Bizott
ságának táviratát hatalmas 
lelkesedéssel fogadták az ün
nepi gyűlés résztvevői.

A táviratok felolvasása után

sztrájkot, a nemzeti . parasztpárti
kormány hadsereget vezényelt ki és 
a munkások közé lövetett. Az első 
ezred megtagadta a parancs teljesí
tését. Ekkor egy másik ezredet 

■ küldtek. Megparancsolták a munka.

dór Vladimirescti*'  hadosztályban. 
Mondhatom, hogy a szovjetellenes 
banditáháboruba hajszolt katonák e: 
voltak keseredve és lelkűk mélyéig 
gyűlölték azt a rendszert, amely 
őket vágóhidra küldte. Nem is lehe. 
tett ez másként, mert hiszen Romá
niát abban az időben hitleri csapatok 
szállták meg. Romániában igen ke
vés olyan „önkéntes" volt, mint 
Dianu. A román katonák csak ak. 
kor harcoltak lelkesedéssel, amikor 
a hitlerista megszállók éllen fordít
hatták fegyverüket. Láttam román 
katonákat, a román munkások és 
parasztok fiait, akik örömmel je-

: Rákosi Mátyás hatalmas érde
meit, amelyeket az uj Ma- 

; gyarország építése során szer- 
j zett. Ez az ünnep — jelentette
• ki Dobi István, —- mégj óbban 

elmélyíti szeretőiünket és ra
gaszkodásunkat Sztálin elvtárs 
iránt, akinek gondoskodása 
mentette meg Rákosi elvtársat 
a horthysta reakció börtöné
ből.

A résztvevők felállva, hosz- 
szásan éltették Sztálin elvtár
sat.

Dobi István beszéde után 
Gerő Ernő, a Magyar Dolgo-

munkások és parasztok, a 
néphadsereg és a magyar fía- 
taíok képviselői köszöntötték 
Rákosi elvtársat. A gyűlés vé
gén Rákosi Mátyás elvtárs 
emelkedett szólásra. Többek 
között á következőket mondat"

soknak, hogy 5 percen 
ki a műhelyeket, de ez 
túlságosan kevés volt 
kiürítésére, a katonák

belül ürítsék 
az időtartam 
a műhelyek 
a munkások

közé lőttek, többszáz ember meghalt

ientkeztek az első ezredbe, 
nek feladata volt az ország 
baditása a hitleri banditák 
alól. Akkor megismertem a

amely- 
felsza.
uralma | 
román

zók Pártja titkárságának tag
ja emelkedett szólásra. Hang- 

■ súlyozta, hogy Rákosi elvtárs 
i születésnapjának megünneplé-

vagy megsebesült.“
Matarasso ügyvéd 

dést: „Igaz, hogy a 
ruhán Maniu pártja

felteszi a kér- 
hitlerista hábo.
ellenzékbe vo

nult Antonescu diktatúrájával szem-
ben, mint ahogy ezt Dianu állítja ?“

A tanú igy válaszol:
„Maniu nem volt Antonescu ellen, 

sőt ellenkezőleg, Maniu pártjának 
számos vezetője együttműködött An- 
tonescuva!.**

fonescu lelkész ezután elmondja, 
hogy a Román Népköztársaságban
a lakosság 
élvez. 

Időközben 
jci tanúként

teljes vallásszabadságot

a hazaárulók ügyvéd, 
heh ívják a terembe Pa-

vclcscu szökevényt, a fasiszta lel- 
készt, Truman „válogatott*'  emberé*..  
Pavelcscu provokáló rágalmakat 
hangoztatott a román népi demokra. 
tikus kormányzat ellen. Arcátlanul 
azt állítja, hogy 1947-ben azért tar
tóztatták le, mert nem volt hajlandó
prédikációját 
kai befejezni: 
káspártl"

Alcxandru

a következő szavak. 
„Éljen a Román Mun.

dclcm tagúja 
hogy személyesen

lonescu lelkész, a vé-
közbcszől és rámutat,

resti lelkészt, akik 
dikáciőt tartanak 
Közülük egyetlen

ismer 400 buka. 
rendszeresen pré- 
a templomokban, 
egyet sem tartóz-

tattak le. Ami I’avelcscut illeti, ha 
ténylegesen letartóz-tatták akkor ez

katona lelkesedését és hősiességét, 18
román hadosztály 
rét Hitler ellen.

Helyreállították

fordította fegyve'

a román hadsereg
becsületét. Mialatt azonban a kato- , 
nák a fronton vitézül harcoltak ha. | 
zajuk felszabadításáért, Maniu embe. | 
rci mindent megtettek, hogy szabó- | 
tálják és szétzüllesszék a hátorszá.J 
got, hogy megakadályozzák a test- | 
véri szovjet és román csapatok elő- I
nyomulását, amikor ezek [iátok |
súlyos csapásokat mértek a hitleris- ; 
fákra. . . Népünk sohasem fogja el
felejteni Maniu banditáinak Erdély
ben elkövetett gaztetteit. A front 
mögött garázdálkodtak, legyilkolták 
és lemészárolták az. ártatlan para-z. 
tokát. Ugyanakkor Maniu és Dianu

se tömegmozgalommá vált a 
Magyar Népköztársaságban, s 
az ország dolgozói ujabb sike
rekkel ünneplik ezt a napot.

Rákosi elvtársat ünnepelve, 
— hangoztatta a szónok, — a 
magyar nép, a Szovjetunió né
peivel való szétszakithatatian 
barátságát ünnepli. A követ
kezőkben Gerő elvtárs Rákosi 
elvtárs hatalmas érdemeit 
méltatta, amelyeket a proletá
riátus érdekeiért kifejtett for
radalmi tevékenységével szer
zett Lenin és Sztálin zászlaja 
alatt. Gerő Ernő hangsúlyoz
ta: a magyar nép szilárd meg
győződése, hogy Rákosi elvtárs 
vezetésével a magyar haza a 
helyes útra lépett, arra az ut-

ta: „Engedjék meg nekem, 
hogy nehány köszönő szót 
mondjak üdvözléseikre és jókí
vánságaikra. Mi, magyar kom
munisták, sikereinket elsősor
ban annak a ténynek tulajdo
níthatjuk, hogy a magyaror
szági viszonyoknak megfele
lően, alkalmazni tudtuk Lenin 
és Sztálin tanításait, s ezek 
között azt, ami arra tanít, 
hogy egy jó kommunista össze
kapcsolja a proletár nemzet
köziséget a hazafisággal. 
Abban az örömben volt ré
szem, hogy közvetlenül tanul
hattam az emberiség nagy 
lángelméjétől, a dolgozók legná" 
gyobb tanítómesterétől, Lenin
től, és a népek bölcs vezetőjé
től, a magyar nép igaz barát
jától, Sztálin elvtárstól. Ez 
számomra különös erőforrást 
jelent.* 1

A továbbiakban Rákosi Má
tyás elvtárs azt kívánta, hogy 
a sokat próbált magyar nép 
felvirágozzék, ujabb győzelme
ket és sikereket érjen el a szo
cializmus építésében.

Az ünneplő tömeg nagy lel
kesedéssel fogadta Rákosi elv
társ szavait.

[>ártja szabotálta a „Tudor Vl.idt-
mircscii" hadosztály hazafias akció
ját;*

A kihallgatott négy romániai tanú 
vallomása mély hatást gyakorolt a
törvényszéki tárgyaláson 
közönségre. A tanuk ujabb 
tokokkal támasztották alá 
de Jouvenel cs André 
megállapításait.

jelenlévő 
bizonyi- 

Rcnaud
Wurmsrr

Mindenki számára világossá vált, 
hogy a provokáló hazaárulók ujabb 
vereséget szenvedtek.

PÁRIZS. (Agerpres.) — A 
Le Populaire cimü újság közli, 
hogy a „La Marseillaiso" nevű 
hajó elindult a marscillel ki
kötőből Korea felé. A hajó fe
délzetén utánpótlást szállít a 
Koreában harcoló francia ag
ressziós csapatoknak.

TOKIÓ. (Agerpres.) — A 
„Kowade Slmbun“ cimü újság 
közli, hogy a japán békcvédel- 
ml bizottság 5 millió 308.204 
aláírást gyűjtött az öthatalml 
békccgyczményt követelő fel
hívásra.

BUDAPEST. (Agerpres.) — 
A Magyar Népköztársaság el
nöki tanácsa Rákosi Mátyás 
elvtársat 60. születésnapja al
kalmából a Magvar Népköztár
saság érdemrendjének első fo
kozatával tüntette ki.

BERLIN. (Agerpres.) — Az 
A. D. N. hírügynökség jelenti, 
hogy a Német Demokratikus 
Köztársaság és a Magyar Nép
köztársaság között 1055-ig tar
tó kereskedelmi egyezmény 
jött létre.

PÁRIZS. (Agerpres.) — A 
1‘Humanitó jelenti, hogy a 
bordeauxl dokkmunkások visz- 
szautasitották egy hajó beraká
sát, ami fegyvereket szállított 
volna Marokkóba.



Kollektív szerzőrfésiiük - fegyver kezünkben 

a terv teljesítéséért folyó küzdelemben

A Kolozsvár-tartományi néptamsss 
fordítson nagyobb gondot 
a társulások szervezésére

A kolozsvári fűtőhöz dolgo
zói az elmúlt napokban kötöt
ték meg a kollektív szerződése
ket. A dolgozók nagygyűlésen 
hallgatták meg az igazgatóság 
és az üzemi bizottság beszá
molóját a tavalyi kollektiv 
szerződés teljesítéséről, majd 
javaslataikkal kiegészítve, alá' 
írták az 1952-es évre szóló kol
lektív szerződést. Az üzemi bi
zottság karöltve a vezetőség
gel, többek között kötelezte 
magát arra, hogy a munka 
jobb megszervezése, a munka
ütem állandó növelése érdeké
ben kiszélesíti a szocialista 
versenyeket,; ismerteti az uj 
szovjet módszereket és megad 
mindennemű támogatást a 
munkásoknak, hogy alkalmaz
zák és továbbfejlesszék a ki
váló szovjet sztahanovisták 
módszereit. Annak érdekében, 
hogy minél több mozdonyve
zetőt és fűtőt neveljenek, moz
gó szakiskolát szerveznek, ahol 
a legjobb szakmunkások és 
technikusok a munkahelyen 
képezik át szakmunkássá a 
dolgozókat. Az üzembizottság 
beszámolója után számos moz
donyvezető és fűtő értékes 
munkavállalást tett. Stickél 
Péter mozdony vezető vállalta,

Káttertmrelés a vasúti tóitelydkbCT
Első' ötéves tervünk előirányza

tainak teljesítéséért a kolozsvári vas- 
nti műhelyekben különös . gondot 
fordítanak a kádernevelésre. A szak
mai tanfolyamok mellett széles mér
tékben alkalmazták Kotlear szovjet 
sztahánovista módszerét. A szakmai 
tanfolyamon elméleti oktatásban, a 
munkahelyen pedig gyakorlati ki 
képzésben részesülnek a tanfolyam 
hallgatói. Az elmúlt év júniusában 
90 dolgozó végezte el a szakmai tan
folyamot, akik közül ma? már töb
ben élmunkások. így például Alkata 
Nicolae szerelő, Kacsó Boldizsár 
kazánkovács, Vasilescu Nicolae vil • 
lanyszerelő, Robos József szerelő.

Jelenleg is működik a szakmai, 
tanfolyam, mely március 30-án zá
rul be. A legjobb, legszorgalma
sabb szakképzetlen dolgozókat jelöl
ték err? a tanfolyamra. Itt van pél
dául Fekete János el'vtárs, aki nem

Uj női brigád alakult 
a „Varga Katalin" kötöttáru

gyár harisnyarészlegében
A „Varga Katalin“-gyár harisnyakötő részlegé, 

ben a Nők Nemzetközi Napja, tiszteletére két minő
ségi brigádot alakítottak, E két brigád „Március 8“ 
nevet vette fel. A brigádok megfogadták, hogy ezen
túl a legjobb minőségű árut adják. Emellett pedig 
fokozzák a munka termelékenységét is, hogy ezáltal 
hozzájáruljanak a terv időelőtti teljesítéséhez. A bri
gád dolgozói közül e.gyéni munkavállalást tett Angi 
Ágnes, Seplccan Estcra. Deák Ilona és Bán Piroska, 
akik megígérték, hogy a jövőben mégjobban fokozzák 
munkájuk minőségét.

Dickcr Ilona, levelező

Helyt álltak 
vállalt feladataikért

Üzemünk dolgozói eredményes munkával köszön
tötték Március 8-át. Munkásnőink még odaadóbban 
dolgoztak, mint eddig, hogj’ március 8-ra tett foga
dalmukat valóra váltsák. így például Bogdán Eugénia 
élmunkásnő tervelőirányzatát 12 százalékkal haladta 
túl az elmúlt napokban. Hagy,a Borbála, a négy gépet 
kezelők egyik legjobbja 118 százalékban teljesítette 
normáját. Az előkészítő osztályról Surányi Erzsébet 
élmunkásnő 500 kilogrammal termelt többet normájá
nál. Március 8. tiszteletére Gheti Dochia megfogadta, 
hogy Gyurka. elvtársnőt . Kotleár módszerével 
szakkópesiti. Március 6-án üzemünk ifjú brigádjai 
rekordnapot szerveztek. A rekordnap alkalmával a 
brigád tagjai mind a noríúatulszámyalásokban, mind 
pedig a minőségi munkában a legjobb eredményt 
érték cl. Kiss Magda,

a „Braíner Bcln“-tízcm levelezője

£ ?5^hpeEiaÉfi évi közgyűlése
A kolozsvári „Higiena" ter

melőszövetkezet nemrég tartót" 
ta meg az évi közgyűlését. Az 
1951. évi megvalósításokról 
Szabó Gyula, a szövetkezet el
nöke számolt be.

Szabó Gyula többek között 
kihangsúlyozta azt, hogy a 
szocialista versenyek helyes és 
állandó alkalmazásával az 
1951. évi tervet érték
ben 10 hónap és 5 nap 
alatt, valósította meg a szövet
kezet niunkakollcktivája. A 
sikeres tervtclic^ités mellett a 
különböző anvagok megtakarí
tásában is eredményesen dol
goztak a szövetkezet tagjai. 
Nagy gondot fordítottunk a 
kisiparosok bevonására Is. így 

hogy az 1951-es évhez viszo
nyítva a mozdonymosások kö
zötti menettávot 50%-kai 
meghosszabbítja és 5 százalék 
üzemanyag megtakarítást ér 
el. Cora loan javasolta, hogy 
azokat a gépeket, amelyeket a 
dolgozók szocialista gondozás
ba vettek, a munkavállalás 
teljes időtartamára hagyják 
forgalomban, hogy ezáltal el
lenőrizni lehessen, hogyan tel
jesítették vállalásaikat. Gora 
loan is Stickel Péter mozdony
vezető vállalása nyomán, 5 
százalékos üzemanyagmegtaka- 
ritást és a mosások közötti 
menettáv 50 százalékos meg
hosszabbítását vállalta. A hoz
zászólások során a dolgozók 
rámutattak a különböző hiá
nyosságokra és egyúttal érté
kes javaslatokkal szolgálták 
azok kiküszöbölésére. így pél
dául Gócán Dumitru javasolta, 
hogy a főműhelyből átvett 
mozdonyokat a fűtőhöz veze
tősége jól vizsgálja át és azt 
csak üzembiztos, a forgalmi 
szabályoknak megfelelő álla
potban adják át a mozdony
kezelőknek. Ezáltal biztosítják 
az üzemzavarok kiküszöbölését. 
Többen rámutattak arra, hngy 
a fürdőhelyiség sem eléggé

régen még írástudatlan volt .s ma 
egyik legszorgalmasabb tanulója a 
szakmai tanfolyamnak. Fekete Já
nos gyermekkorától szolgált egyik, 
vagy másik uraságnál. Sok megaláz
tatásban volt része. Most mesterség 
kerül a kezébe. Boldog s köszöni a 
Pártnak, hogy biztosították számára 
a tanulást; hat hónapi tanulás után 
máricus 30-án vizsgázik s kézhez 
kapja a szakképesítő igazolványt.

A vállalatvezetőség megfelelő kö
rülményeket biztosított a tanfolyami 
számára. így tágas helyiséget s tan
szerekét bocsátott rendelkezésükre. 
Nyolc jólképzett technikus tartja az 
előadásokat. Az elméleti oktatás heti 
öt óra. Emellett Ugyanúgy, mint az 
elmúlt esztendőben, á munkahelyein 
Kotlear módszere szerint,, szerződé
sek alapján sajátítják el a mestersé
get. Plésa Elenát Muresan Vasi l e 
tanítja a marós mesterségre. Coldca

a felvilágosító, a jó szervező
munka nyomán az elmúlt év
ben 17 kisiparost szerveztünk 
be. Megvalósításainkhoz tarto
zik az is, hogy 1951-ben 3 fér
fi fodrászüzlctet, egy pedikűr 
és egy kozmetikai szalont lé
tesítettünk. Szövetkezetünk 
dolgozóinak megvan a lehető
sége arra, hogv mind szakmai
lag, mind politikailag tovább 
fejlesszék magukat. Ennek ér
dekében szaktanfolyamokat, 
olvasó- és politikai köröket 
szerveztek. A szövetkezeti be 
számoló után a vezetőség Is
mertette ez évi munkntervét, 
amelyben a többi között, be 
kell szerveznünk 20 kisiparost, 
több fióküzletet kell létesít

megfelelő és kérték a vezető
séget, hogy a fürdőt mielőbb 
alakítsák át, úgy, ahogy azt a 
dolgozók érdekei megkövetelik. * 
Kujbus János és Miron Simion 
bírálták a vezetőséget azért, 
mert beszámoltak ugyan arról, i 
hogy milyen szép könyvtára 
van a fütőháznak, de azt elfe
lejtették megemlíteni, _ hogy 
nincsen olvasóterem a fütőhá- 
zi munkások részére. Kujbus és , 
Miron elvtársak kérték az 
üzembizottságot, tegyen meg 
minden lehetőt annak érdeké
ben, hogy mielőbb egy egész
séges olvasótermet biztosítsa
nak a dolgozók részére.

A munkások, technikusok és 
tisztviselők, valamint az igaz
gatóság vállalásai alapján az 
elhangzott javaslatokat fel- . 
használva, a fütőház munka- ; 
kollektívája megkötötte az 
1952-es évre szóló kollektiv I 
szerződést. Ennek a kollektív 
szerződésnek a valóraváltása 
nemcsak a munkában jelent 
eredményt, hanem egy újabb 
siker záloga ötéves tervünk 
győzelméért, a szocializmus 
felépítéséért folytatott har
cunkban.

. Bartha István 
levelező

Gheorghe esztergályos., Irimies 
loan hegesztő-, Moldovan, István 
mozdony szerelő-mesterséget tanul.

A szakoktatás körül azonban hiá. 
nyósságok is vannak; rtem minden 
■osztályon vállalták a szakmunkások 
a munkahelyen való oktatást. Az I. 
osztályon Moldovait István, a II. 
osztályon Dinea Vasile, Vescau 
Emil, a IV-es osztályon Coldea Ghé- 
orghe, Farcas Julián elvtársakkal 
senki nem kötött szerződést.

A szakszervezeti bizottság 3 a 
vezetőség gondoskodjék mielőbb; 
hogy a mesterektől kapott szakmai 
Útmutatások mellett ezeket az elv. 
társakat is Kotlear szovjet sztahá
novista módszere szerint képezzék 
ki a munkahelyen.

Resti Pómpei, 
a kolozsvári vasúti műhelyek 
szakmai tanfolyamának felelőse

sünk, a munkásnegyedekben, 
nagyüzemek környékén. A 
szakkáderck növelése érdeké
ben egv elsőfokú és egy má
sodfokú szaktanfolyamot szer
vezünk ez év első felében.

Az évi terv részletes ismerte
tése után a szövetkezet dolgo 
zól szavazati többséggel meg
választották az uj vezetőséget, 
mely karöltve a munkásokkal, 
hivatott arra, hogy szövet
kezetünket újabb sikerek, meg
valósítások felé vezesse, a szo
cializmus építésében.

Bcrccz Gyula 
levelező

Március 6-án a tóthazi kol
lektív gazdaságban tapaszta
latcserét rendeztek, ahol reszt
vettek a berkenyesi, légeni, 
gyökei és a frátái kollektiv 
gazdaságok elnökei, brigádve
zetői, valamint a mócsi, ira
tai, vajdakamarási és a gye
kéi néptanácsok elnökei, titká
rai, a mezőgazdasági és az ál
lategészségügyi felelősök. A 
tapasztalatcsere résztvevői, mi 
után megtekintették a tótházi 
kollektiv gazdaság jól gondo
zott állatait és a műhelyeket, 
a Vörös Sarok szépen feldíszí
tett termében megbeszélést 
tartottak. Ez a találkozó azt a 
célt szolgálta, hogy a fentem- 
litett kollektiv gazdaságok ve
zetői és a néptanácsok végre
hajtó bizottságéi kicseréljék 
egymásközt a tavaszi kampány 
előkészületei során alkalma
zott munkamódszereiket és en
nek kapcsán szerzett tapaszta' 
lataikat.

A tapasztalatcserén elhang
zott beszámolókból és felszó
lalásokból kitűnt, hogy a 
Mócs-környéki kollektiv gaz
daságok tagjai — és hasonló
képpen az egyénileg dolgozó 
szegény- és középparasztok is, 
—> megértették a tavaszi elő
készületekkel kapcsolatos Párt 
és ■ minisztertanácsi határozat
ban megjelölt feladatok el
végzésének fontosságát. A 
párttagok, a néptanácsi képvi
selők és a tömegszervezetek 
agitátorai által végzett jó fel
világosító munka azt eredmé
nyezte, hogy ezen a vidéken a 
dolgozó földművesek nagvrész- 
ben munkára készen várják a 
vetés megkezdésére alkalmas 
tavaszi napot.

A munkamódszerek át
adása ' és az elért sikerek 
összegezése mellett felszín
re kerültek azok a hi
bák, amelyek egyes helyeken 
akadályozták a tavaszi előké
születek határidőre való elvég
zését. A légeni „Augusztus 23“ 
kollektiv gazdaságban például 
azért nem tudták még elvégez
ni a, szerszámok és gazdásági 
eszközök javításáét, mert nin
csen kovácsszenük. A fogyasz
tási szövetkezet feladata lett 
volna, hogy idejében gondos
kodjék szénről, azonban ezt 
elmulasztotta. A légeni kollek
tivisták hiába sürgették a szén 
beszerzését, sem a községi, sem 
a Kolpzsvár-rajohi néptanács 
nem intézkedett. A kollektiv 
gazdaságok nem kapnak köz
vetlen segítséget a községi, a 
rajoni és a tartományi népta- 
nácsok*  végrehajtó bizottságai
tól. A kollektiv gazdaságok ve
tési . tervének elkészítésével, 
valamint a brigádok megszer
vezésével kapcsolatosan a ta
pasztalatcserén felszínre ke
rült ez. Általános hi
baként jelentkezett a ta
pasztalatcserén, hogy a kollek
tiv gazdaságokban még min
dig nem állapították meg a 
munkanormákat. A. kollekti
visták zöme már rendszeresen 
dolgozik. Napok kérdése és 
megkezdődik az általános tava
szi munka. A kollektivisták 
azonban még nincsenek tisz 
tában azzal, hogy a különbö
ző munkákban mennyi telje-, 
sitménvt számítanak egv műn// 
kananegvségbe. Ebből az a Írt
ba következik, hogv maid nem 
tudnak pontos nyilvántartást 
vezetni a munkananokról.

A tapasztalatcserén résztvevő 
községi néptanácsok végrehaj
tó bizottságainak beszámoló
jából és az elhangzott felszó
lalásokból kiderült még az is, 
hogy a Mócs-kömvékl falvak
ban az állandó társulások szer
vezése érdekében sem mii ven 
kezdemónvezés nem történt,. A 
társulások szervezése terén ta
pasztalt hibákat nem csupán 
csak a Mócs-vidékl falvakban, 
de sajnos, tartománvunk nmld- 
nem minden falujában fellel 
hetjíik, mert a tartománvl 
néptanács végrchaltó blzotts.i- 
pa még mindig nincs teljesen 
tisztában a társulások szerve
zésének fontosságával.

Már több, mint egy honapja 
megjelent az állandó társulá
sok alapszabályzata. A föld
művelésügyi minisztérium ezer 
példányt küldött a Kolozsvár- 
tartományi néptanácsnak az
zal a céllal, hogy ezekét ossza 
szét a dolgozó parasztok kö
zött. Ezzel egyidőben részletes 
feladatokat is kapott a tarto
mányi néptanács az állandó 
társulások létesítése érdeké
ben haladéktalanul beindítan
dó felvilágosító és szervező 
munkára vonatkozóan. E fel
adatok elvégzése kapcsán a 
tartományi néptanács, az ál
landó társulások' alapszabály
zatáról szóló brosúrákat szét- 
küldte a rajoni néptanácsok
nak, azok pedig a községi nép
tanácsoknak. A helyi néptaná
csok pedig úgy, ahogy meg
kapták az összecsomagolt bro
súrákat, berakták a szekré
nyekbe, mert nem tudták, mit 
kell csinálni vele. Nem kap
tak részletes utasítást erre vo
natkozóan.

Hogyan fordulhattak elő ezek 
a súlyos hibák?. Elsősorban 
amiatt, hogy a tartományi 
néptanács bürokratikusán hajt
ja végre a kapott utasításokat 
és nem ellenőrzi kellő mérték
ben az általa kiadott rendel
kezések végrehajtását. Nagy 
hiba, hogy a tartományi nép
tanács végrehajtó bizottsága 
nem ad elég támogatást a 
tartományi néptanács mező
gazdasági osztályának. Külö
nösképpen nem támogatja a 
végrehajtó bizottság a kollek
tiv gazdaságok szervezésével 
és támogatásával megbízott 
osztály munkáját. Takarékos
ságból a végrehajtó bizottság 
megtiltotta ennek az osztály
nak . a telefonbeszélgetéseket. 
Nem bocsát rendelkezésére 
gépkocsit, ami a terepmunká
hoz, a kollektív gazdaságok 
irányításához és támogatásá
hoz, valamint a munka ellen
őrzéséhez feltétlenül szükséges. 
A Kolozsvár-tartományi nép- 
tanács végrehajtó bizottsága 
vegyen példát a Maros-tarto
mányi, vagy a Radna-tartomá- 
nyi néptanácsoktól, ahol a 
tartományban kevesebb kol
lektív gazdaság van és a tar
tomány területe is kisebb, a. 
kollektiv gazdaságok szervezé
sével és ellenőrzésével megbí
zott reszortnak mégis külön 
telefon és gépkocsi áll rendel
kezésére.

A Kolozsvár-tartományi nép
tanácsnak a társulások szerve
zésével kapcsolatosan is ala
posabb ellenőrző munkát kell 
végeznie. A tartományi nép
tanács végrehajtó bizottsága 
adjon több támogatást a rajo- 
ní és helyi nép tanácsoknak, 
valamint a gép- és traktorai- 
lomásoknak, az állandó társu
lások szervezése érdekében.
Tartományunkban a párttagok 

kezdeményezésére a RMP 
Központi Vezetősége és a Mi
nisztertanács mult év szep
temberi határozata alapján 
több faluban, például Nagv- 
ilondán, Mészkőn, Bágyonban. 
Görcsönben, Pojánban állandó 
mezőgazdasági társulást ala
kítottak a dolgozó földműve
sek. Nagyszámú szegény- és 
középparaszt elhatározta, hogy 
szakit az egyéni gazdálkodás, 
sál. Eltörölték a keskeny föld, 
parcelláikat elválasztó mesgyé*  
két, s Pártunk tanítása szerint 
közösen, állandó társulás kére 
tében fognak dolgozni. Dós- 
rajonban például hat ilyen ál 
landó társulás alakult, de setn 
a rajoni néptanács, sem a tar
tományi néptanács nem vett 
még annyi fáradságot maga 
nak, hogy ezeket nz alulról 
kezdeményezett és megszerve
zett társulásokat beiktassa é'< 
hivatalosan is mcgnlakltottnak 
nyilvánítsa.

Ezeket a hibákat sürgősen 
fel kell számolni. A tar'mná 
nyi néptanács kőv< ss< n cl 
mindent a kollektív tm/dast 
gok megerősítése és az állandó 
társulások szervezése érdek" 
ben. N. B.



A Dés-rajoni békebizottság 
a tavaszi mezőgazdasági kampány sikeréért

Szinház - Mozi - Opera

A Dés-rajoni békebizottság 
az utóbbi időben nem sok gon
dot fordított a békeharc kiszé
lesítésére. A bizottság közel 2 
hónapos szünet után értekez
letet hivott egybe és a bírálat, 
valamint az önbirálat szelle
mében kiértékelve a bizottság 
munkáját, feltárták a hiá
nyosságok gyökereit. Megálla
pították, hogy a bizottság tag
jai közül többen teljes közöm
bösséget tanúsítottak a bizott
ság munkája iránt. Éppen 
ezért szükségessé vált a rajoni 
békebizottság gyökeres átszer
vezése. Natu Emanoil, Nemes 
Hona, Tarmure és más elvtár
sakat, akik eddigi munkájuk
kal kitűntek, beválasztották a 
békebizottságba.

A Nők Nemzetközi Napjának ünnepe 
Naayenyeden

Nagyenyed dolgozó női és 
' öntudatos háziasszonyai lelke
sen készültek március 8-ra, a 
Nők Nemzetközi Napja meg
ünneplésére. .

Március 8-án, a RDNSz 
nagyenyed i szervezete a kul
túrotthon nagytermében ün
nepséget rendezett. A zászlók
kal, békeharcra mozgósító jel
szavakkal és virágokkal fel
díszített terem zsúfolásig meg
telt a vállalatok, intézmények 
női alkalmazottaival, háziasz- 
szonyokkal és leányokkal.

Az ünnepi gyűlés diszelnök- 
ségének megválasztása után 
Tat Mária, a RDNSz titkára 
román, majd Maxim Ida ma
gyar nyelven méltatták a Nők 
Nemzetközi Napja jelentősé
gét. A gyűlés résztvevői -hosz- 
szasan és lelkesen éltették a 
világ dolgozóinak lángeszű ve
zetőjét, Sztálin elvtársat és a 
legyőzhetetlen Szovjetunió ve
zette hatalmas 'béketábort.

Gáspár Zsuzsanna tartomá
nyi képviselőnő felszólalásában 
rámutatott az amerikai-angol 
imperialisták és csatlósaik gá
lád háborús terveire és lelkes 
békeharcra szólította fel a je

1 oifeói ©MÍrfatos sfolgoiék leleplezik az üzéreket
Pártunk irányításával és a tn- 

megszervezetek széleskörű felvilágo
sító munkája folytán a dolgozóknak 
és az öntudatos háziasszonyoknak 
sikerült megőrizniük a pénzreform 
alkalmával kialakult piaci árakat. 
Ma- már minden dolgozó és becsü
letes ember láthatja, hogy uj pén
zünk vásárlóerejének megszilárdulá
sával életszínvonalunk napról-napra 
emelkedik.
A kulákok és a spekulánsok azonban 

minden alkalmat igyekeznek megra
gadni, hogy aljas mesterkedéseikkel

Régészeti kiállítás nyílt a Tudomány és Müvelödésterjesztö 
Társaság kolozsvári fiókjának helyiségében

A Tudomány és Müvelődésterjesz- 
tő Társaság kolozsvári fiókjának he. 
lyiségében (Egyetemiek Háza) a na
pokban érdekes régészeti kiállítás 
nyílott meg. A kiállításon gazdag do*  
kumentációs anyag mutatja be az 
emberi társadalom fejlődését hazánk 
földjén, az ősidőktől kezdve a szláv. 
román prefeudális korszak végéig 
(1200-as évek után).

A kiállítás, amelyet a Tudomány 
és Müvelödésterjesztö Társaság fel
kérésére a Történeti Intézet Állami 
Nagy Díjjal kitüntetett Archeológia; 
Kollektívája rendezett, úttörő mttn. 
kának számit hazánkban. A kiállí
tás ugyanis csak pár napig marad 
jelenlegi helyén, aztán megindul 
vándorutjára: megállapodik cgy-két 
napra Kolozsvár-tartomány nagyobb 
üzemeiben, városaiban és falvaiban. 
E vándorkiállítások szervezésének 
gyakorlatát az Archeológiái Intézet 
az élenjáró szovjet tudománytól sa. 
játitotl.i <1. A Szovjetunióiban a van- 
dorkiállitá' ok nagymértékben hozzá, 
járultak ahhoz, hogy a tudományos 
szemléletmód és a művészi ízlés a 
széles tömegek tulajdonává válóit.

Az újjászervezett békebizott
ság legfontosabb feladatának 
a békemozgalom kiszélesítését, 
a felvilágosító és szervező 
munka fokozását tekinti. El
határozták, hogy a Béke Vi
lágtanács bárójának legutóbbi 
határozatát a legszélesebb kör
ben, a rajon falvaiban is fel
dolgozzák, hogy minél nagyobb 
tömegekkel ismertessék meg 
a békeharc fontosságát. Ennek 
érdekében Natu Emanoil és 
Fülöp Gáborné békebizottsági 
tagokat bízták meg, hogy a 
rajoni tantestület tagjait a 
határozat feldolgozására moz
gósítsák.

A békebizottság elhatározta 
továbbá, hogy tevékenyen be
kapcsolódik a tavaszi mező

lenlevőket. Mély benyomást 
keltett Kosian Diftina hadi
özvegy felszólalása, aki megrá
zó szavakkal mutatott rá a 
háború borzalmaira. Rosian 
Diftina a béke megvédésére 
és fokozottabb békeharcra szó
lította fel nőtársait.

Ezután a pionírok köszön- j 
tötték a szocializmus építésé- i 
ben és a békeharcban résztve
vő nőket, majd Borda Anna 
12 gyermekes családanyát kö
szöntötték meleg hangon és 
virágcsokrot nyújtottak át 
neki.

A RMP rajoni bizottsága 
nevében Marcu elvtárs köszön
tötte az ünnepi gyűlés részt
vevőit. Rámutatott a békéért 
folyó harc nagy jelentőségére 
és fokozottabb békeharci tevé
kenységre, valamint éberségre 
hívta fel a nőket. A jelenlevők 
hosszasan és lelkesen éltették 
a Román Munkáspártot és 
munkásosztályunk leghűsége
sebb fiát: Gh. Gheorghiu-Dej 
elvtársat.

Az ünnepi gyűlés változatos 
kultúrműsorral ért véget.

Elekes Zoltán 
tudósító

csökkentsék pénzünk vásárló erejét, 
hogy ezáltal megakadályozzák élet, 
színvonalunk emelkedését.

A zsibói piacon Cornis Viorica 
szamosudvarhélyi kulákasszony na- 
gyobbmennyiségü tojást vásúrog az. 
zal, hogy egy gyengébb felhozatala 
napon a piacra dobva felverhesse a 
tojás árát. Orha Mária nyirsidi la
kos 328 darab tojást vásárolt Zsi- 
bón, hogy Sztálinvárosba szállítsa s 
ott magasabb árón adja el. KöventU 
László, a VDCA zsibói vállalatának 
üzérkedő alkalmazottja, 216 darab

Hazánkban ez az első ilyenirányú 
kísérlet. Ez ad ennek a kiállításnak 
országos jelentőséget és ezért szük
séges, hogy a kiállítás szervezői ta
pasztalataikat majd széles körben 
ismertessék, hogy ezáltal más tudo
mányágakban is értékesíteni lehessen 
azokat.

A kiállítás ünnepélyes megnyitóján 
a városi pártbizottság, a városi nép- 
tanács és Kolozsvár tudományos in
tézményeinek képviselői vettek riszt

Raluca Ripan akadémikus, a Tu
domány és Müvelödésterjesztö Tár
saság Kolozsvár-tartományi elnöke 
megnyitói beszédében rámutatott a 
vándorkiállítások szervezésének fon. 
tosságára. Kihangsúlyozta azt is az 
előadó, hogy a Tudomány és Máve- 
lődéstcrjcsztő Társaséig Kolozsvár- 
tartományi fiókja, amelynek eddig 
igen sok hiányossága volt, most a 
Párt segítségével megindult a hattá, 
rozatt fejlődés utján, aminek egyik 
bizonyítéka ez ;i régészeti kiállítás is-

Az elnöki megnyitó után az Álla
mi Nagy Dijjal k tüntetett Arclcolo. 
giai kollektíva vezetője: Daicovici 
professzor beszélt. Elmondotta, hogy 

gazdasági kampányba és a Mér*  
nökök és Technikusok Tudó- j 
mányos Egyesületének lektora- j 
tusain keresztül szakelőadások 
megszervezésével világosítják j 
fel a dolgozó földműveseket a > 
tavaszi mezőgazdasági munka- | 
latok idejében történő és lelki- : 
ismeretes elvégzésére.

A Dés-rajoni újjászervezett 
békebizottságra fontos felada- . 
tok hárulnak. A bizottság fel- ? 
adatát, csakis tervszerű és lel- 1 
kiismeretes munkával tudja 
teljesíteni és éppen ezért a bi
zottság tagjainak kötelessége, i 
hogy odaadó tevékenységgel 
járuljanak hozzá a munkaterv 
teljesítéséhez.,

Fülöp Gábor 
tudósító

MÁRCIUS 8. TISZTELETÉRE 
ÖNKÉNTES MUNKÁT VÉ- . 
GEZTEK AZ IRISZTELEPI

NŐK
Március 8-át, a Nők Nem-i 

zetközi Napját, a RDNSz írisz- ! 
telepi szervezetének asszonyai ■ 
önkéntes munkával köszöntöt
ték.

Már ' jóval március 8-ika 
előtt teadélutánokat rendeztek 
és ennek jövedelméből nagyobb 
mennyiségű vásznat vásárol
tak. Varrókalákákat szervez
tek a RDNSz írisz-telepi szer
vezetének közösségi munkájá
ban elöljáró tagjai. A varró- 
kalaka résztvevői 5 nap alatt 
40 köténykét, 50 darab „Már
cius 8“ hímzéssel ellátott 
zsebkendőt készítettek és azo
kat az írisz-telepi napközi ott
honnak adományozták. Ezen
kívül 40 vászonbabát is készí
tettek.

A RDNSz kerületi szerveze
tének tagjai önkéntes munká
jukkal bebizonyították, hogy a 
nők harci napját a közösség 
érdekében végzett munkával 
lehet a legméltóbban megün
nepelni.

. Maier lulieta 
levelező

tojást vásárolt össze. Azt állította, 
hogy kolozsvári barátai részére . vá. 
sárolta — ajándékba. Ez természete
sen nem volt igaz, hanem magasabb ' 
áron szerette volna a tojásokat a 
kolozsvári piacon értékesíteni. :

A zsibói piacot felkereső öntudatos 
dolgozók azonban leleplezték az 
üzéreket és átadták őkgt az illetékes 
szerveknek, akik majd gondoskod
nak arról, hogy megkapják méltó 
büntetésüket.

K. S., tudósító

bár a kiállítás anyagát képező tár
gyakat már néhány évtizede őrzt a 
kolozsvári régészeti muzeum; ennek 
ellenére azt tudományosan értelmez
ni és rendezni nem tudták, mert az 
ősközösségi társadalom törvényszerű
ségeit, mint a társadalom törvényeit 
általában, csak a marxizmus-lcniniz. 
mus tudja megmagyarázni.

A kiállítás időszerű jelentőségét, az 
adja meg hogy a feltartóztathatatlan 
fejlődést és haladást dokumentálja 
és ezáltal a békeharcra mozgósít 
minden becsületes dolgozóit.

Az előadás után Daicovici pro
fesszor bemutatta a kiállítás anya
gát. A dokumentumok sorát egy 
festmény nyitja meg, amely bemu
tatja az ember emberré válásának 
legfontosabb szakaszait. A többi do
kumentum a hazánk területén (külö
nösen az erdélyi medencében) idő
számításunk utáni 1200 évig itt In^ó 
népek életét ismerteti. Ennek a do
kumentációs anyagnak az elrendezése 
igen szemléltető.

Az érdekes és színvonalas kiálli. 
fásból a dolgozóik sokat tanulhatnak.

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Március 12.én. szerdán este 8 

órakor: „Tosco."
Március 14-én, pénteken este 8

órakor: ,,Fausté .
Március 16-án. vasárnap este 8 

órakor: „Rigoletto.u
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Március 13-án. csütörtökön este 8 
órakor: Pillangókisasszony.

Március 16-án. vasárnap délután 
3 órakor: Windsori víg nők.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán, március 12-én este 8 óra. 

kor: yd 214. paragrafus és Zűrzava
ros éjtszaka. (Tizenkettedszer.)

Pénteken, március 14-én este 8 óra
kor: Üzenet az élőknek. (Tizenkét, 
tedszer.)

MOZI:
„AUGUSZTUS 23“ MOZGO: Az 

első repülés cimü film, Magyat 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3, 
5, 7. 9 órakor Vasárnap délelőtt 9 
11 és 13 órakor matiné. Kedden, 
szerdán szombaton dólelőtt 10 óra- 

■ kor rendkívüli matiné.

A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 
ADÁSÁNAK MŰSORA;

SZERDA, március 12.
Rádió Temesvár I. 397 m. hh. 6 

óra 50 perckor: Hírek, zene. Rádió 
Románia 1935 m. és Bukarest II. 285 
m. hh. 12 óra 30 perckor: Hírek, hír
magyarázat. zene. Rádió Temesvár 
I. 397 m. 16 órakor: Hírek. 16 óra 
15 perckor: Kulturkrónika: „A Ro
mán-Szovjet Intézet munkájáról/' 16 
óra 20 perckor: „A kolhoz emberei“ 
— Galina Nyikolajeva Sztálin-dijas 
írónő novellája (felolvasás). Rádió 
Rontania 1935 n: Bukarest. TI 285 
m-,' Temesvár I 397 m. és Krajova 
205,9 m. 19 óra 30 perckor: A Szo
cializmus Országából: „Harc a Kara. 
Kum sivatag meghódításáért." 19 
óra 50 perckor: Külpolitikai kom
mentár. Rádió Románia 1935 m. és 
Temesvár II. 22 óra 35-korr Hírek.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Nyugaton 

megnövekedő felhőzet, de ma még 
valószínűleg csapadék nélkül. A töobi 
tartományokban kisebb fátyolfelhő- 
átvonulások, egyébként szép, napos 
idő. Mérsékelt déli szél. Az éjszakai 
fagy fokozatosan tovább gyengül, a 

'nappali jelmelegedés meghaladja a 
+5 fokot. Kolozsváron kedden haj. 
nalban —15 fok, délben El fok volt, 
a légnyomás 769 mm., gyengén 
süllyed. ' l j

, SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK. Március 12-én, szerdán. 
1-es számú gyógyszertár. Szabadság
tér 34 szám. 3-as számú gyógyszer
tár, Piata Mihai Viteazul.tér 32 sz, 
9-es számú gyógyszertár, Motilor-ut 
110 szám. 14-es számú gyógyszertár, 
Deportáltak-utja 59 szám.

AZ ÁLLAMOSÍTOTT HÁZA
KAT kezelő vállalat közli, hogy az 
államosított házak utáni lakbéreket 
1952 március 13-ától kezdődően, dél-.

SPORT
AZ ORSZÁG MINDEN VÁROSÁBAN ÜNNEPÉLYES 

FELVONULÁSSAL KEZDŐDNEK MEG A RNK 1952. ÉVI 
LABDARUGÓ BAJNOKSÁGAI

KOLOZSVÁR. — Mint ismeretes 
— a RNK 1952. évi labdarugó baj
nokságainak küzdelmei március 
16-án kezdődnek meg. Ugyancsak 
ezen a napon kezdődnek meg a RNK 
labdarugó-kupa küzdelmei is, amely
re Kolozsvárról a tartományi csa. 
patokon kivül, a tartalékbajnokságbnn 
játszó együttesek is benevezek.

Az ország minden városában, így 
Kolozsváron is nagy megnyitói ün
nepséget rendeznek vasarnap. Ezen 

A SZOVJET ÖKÖLVÍVÓK 9:1 ARÁNYBAN GYŐZTEK 
A MAGYAR VÁLOGATOTT ELLEN

MOSZKVA. — A hét nemzet ököl
vívó versenyének tegnapi fordulójá
ban ;1 moszkvai Nagycirkuszb tn 4000 
néző előtt tartották meg a Szovjet
unió—Magyar Népköztársaság ököl
vívói válogatott mérkőzést, amely a 
szovjet csapat fölényes, 9:1 arányit 
győzelmével végződött. A magyar

BUDAPESTEN
a nemzetközi sakkverseny ötödik 
fordulójában három találkozó!: a 
Geller—Petroszján, Szí Ily—0‘Kcl'y 
és a Stahíbcrg—B.arcza mérkőzések 
döntetlenül végződtek. Bcnk"! győ 
zött Kottnnuer ellen, míg Gereben 
Troiancscti ellen. A többi mérkőzések 
függőben maradtak. Az ötöduc Otr-

MUNKÁS MOZGO: Pirogon. 
Magyar feliratokkal Előadások kez
dete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné Követ
kező műsor: 'A csapda.

MAXIM GORKIJ MOZGO: ’A 
tengerész leánya. Zenés film. Elő
adások kezdete: 3, 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné

NÉPMOZGO (Popular): Zűrzava
ros éjszaka. Uj román film, magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3. 
5 7. 9 órakor. Tegvek elővételen

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ Az 
aranycsillag lovagja. Magyarul be
szélő színes film. Előadások kezdste: 
4. 6. 8 órakor Vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Az arany, 
csillag lovagja. Magyarul beszélő 
színes film. Előadások kezdeté: 3, 
5. 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Március 10— 
16-ig: Híradó — Egy beteljesült 
álom. Színes film.

SZAMOSFALVA: Puskin. • 

-lőtt 8—14 óra között kell befizeítt 
a Mihai Viteazul-tcr 6 szám alatti 
pénztárnál. '

* köszönetnyilvánítás. 
Ezúton mondunk köszönetét mind
azon rokonoknak, ismerősöknek, akik 
felejthetetlen jó feleségem és drága 
édesanyám, Adorján Viktórné teme
tésén resztvettek s ezzel fájdalmun
kon enyhíteni igyekeztek. Külön kö
szöntet mondunk a „Technofrig" 
dolgozóinak. A gyászoló család.

APRÓHIRDETÉSEK
MODERN, finomkivitelii kombi

nált szoba, és különböző holmik el
adók. Érdeklődni Motisan szabóság*  
nál, Molotov-utca 10 szám. —: ÁT
ADOM lakásomat állással . (iskolata- 
karitás) egy szoba, konyhás cserela
kásért. Budai Nagy Antal-ulca 75 
szám. — KERTET gyümölcsössel, 
kaszálóval és veteménynek alkalmas 
hellyel bérbeveszek, ahol nyári he. 
lyiség és közel víz is van. Tűr ár
utca ■ 20 szám, II. emelet, ajtó 25

Csütörtöktől 
a NÉPMOZGÖ (POPULAR) 

bemutatja:
„EGY IGAZ EMBER TÖR- 

TÉNETE“
cimü filmet 

Borisz Polevoj regényének 
filmváltozata

HÖSKÖLTEMÉNY EGY 
SZOVJET VADÁSZREPÜ

LŐRŐL.

Előadások naponta: 3, 5, 7 
és 9 órakor.
Főszerepben:

Pável Kádocsnyikov, Tamara 
Makárova, Alexej Díkij.

a megnyitó ünnepségen városunk ösz- 
szes labdarugó csapatai felvonulnak, 
összes játékosaikkal. A labdarugó 
bizottság tegnap esti ülésén ttgy 
döntöttek, hogy mindazok a sport
közösségek, amelyek ezen a fehonu- 
Jáson ;1 legtöbb játékossal vesznek 
részt, külön kitüntetésben részesül
nek. A felvonulás és az ünnepi be
szédek után fél 4 órai kezdettel ját. 
sszák le a Tudomány—Láng (Petro. 
zseny) T. osztályt! labda’-ugö mér. 
közöst.

csapat egyetlen győzelmét Papp 
László érte el. A Lengyel Köztársa
ság válogatottja 6:4 arányban győ
zött a Csehszlovák Köztársaság el
len. A RNK válogatottja ma dél
után a lengyelek, majd március 14-t'n 
a magyar csapat ellen játssza utolsó 
mérkőzéséit.

dúló után Geller vezet 4 r> fél 
ponttal, Stahíbcrg 3 és fél pontja 
előtt.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet 

Telefon: 15—35
Kiadóhiv-ml Mnlntnv utca 16.

Telefon: 19—11.


